



## 2017年6月30日阿根廷常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨就“维护国际和平与安全：清除地雷行动和减少爆炸物危害的全面方法”的项目写信给你。2017年6月13日，安全理事会第7966次会议审议了该项目。

大不列颠及北爱尔兰联合王国副常驻代表在安理会此次会议上发言时，谈及马尔维纳斯群岛。阿根廷共和国政府就此行使答辩权。

在这方面，阿根廷共和国按照1999年9月14日阿根廷共和国在批准《关于禁止使用、储存、生产和转让杀伤人员地雷及销毁此种地雷的公约》（《渥太华公约》）时所作的解释性声明，重申阿根廷领土马尔维纳斯群岛的特殊情况。此项声明至今未作改动，也是同意给予阿根廷更多时间、以根据《公约》第5.1条销毁杀伤人员地雷的主要原因。

阿根廷领土受杀伤人员地雷影响的唯一地区就是马尔维纳斯群岛。然而，阿根廷实际上接触不到这些杀伤人员地雷、难以履行《公约》所承担的义务，因为阿根廷的这片领土以及南乔治亚岛和南桑威奇群岛及周边海域被大不列颠及北爱尔兰联合王国非法占领；在这些地区的主权问题上存在争议。

事实上，联合国大会承认阿根廷和联合王国在马尔维纳斯群岛、南乔治亚岛和南桑威奇群岛及周边海域的主权问题上存在争议；联大敦促两国政府恢复谈判，以期尽快以和平方式最终解决争端。

非殖民化特别委员会也持同样的意见；它每年都通过一份决议，指出双方应通过谈判结束争端。最近一份决议是2017年6月23日通过的。

阿根廷在2009年10月1日提出延期请求之际，针对阿根廷共和国与大不列颠及北爱尔兰联合王国万一就主权问题重开谈判、并在此框架内就清除杀伤人员地雷问题达成一致的可能情形，提出了在10年延期期间、在争议地区执行《公约》第5条的纲要性计划。

阿根廷共和国重申对马尔维纳斯群岛、南乔治亚岛和南桑威奇群岛及周边海域拥有主权，强调它们是阿根廷国土不可分割的一部分。



请将本函作为安全理事会“维护国际和平与安全”项目下的文件分发为荷。

常驻代表

大使

马丁·加西亚·莫里坦(签名)

---